
转变观念、加强宣传、服务师生、营造优良本科教学氛围

——机关党委教务支部开展服务师生专题活动
   教务支部积极相应创先争优的号召，围绕服务师生这一专题开展系列专题活动，转变观念，加强宣传，细致服务，营造良好的本科教学氛围。

一、改革教务处网站“教务快讯”栏目，介绍教学教学改革最新消息
改革教务处网站“教务快讯”栏目，扩大信息来源，将教育教学改革最新动态、领导重要讲话、上级通知公告、其他省份高校的新鲜经验等内容、我校教学新闻、教学例会相关信息都囊括其中，坚持时常更新，为广大师生了解教育动态，解放教育思想提供有益的参考，充分发挥网站的“窗口”作用，得到各级部门和教师的认可。
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二、《教学动态》创刊，及时宣传介绍我校本科教学工作
在学校启用新校标、校训之时，《教学动态》创刊。《教学动态》凝结了我校教学管理部门的集体智慧，是对外宣传我校教学及教学管理的窗口，每月一期，包括了教务新闻、学院风采、媒体传真三个栏目，充分反映我校教学及教学管理各级部门的最新动向，提供教学管理和改革的新动态。《教学动态》架起教师、各级教学主管单位和学校其他部门之间沟通的桥梁，记录我校教学及教学管理工作的历程，见证教师以及教学管理人员的辛苦和执着。目前《教学动态》已经发行了四期，以其朴实、新鲜的风格，在校园中畅行。
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3、成立教师（教学）发展中心，关心教师的成长和职业发展
转变观念，从对教师进行教学管理和监督为主，转变为关心教师的成长和职业发展，解答教师教学中的疑惑，促进教师追求教学卓越，提升教学质量，为了达到这一目标，成立教师（教学）发展中心。
教师（教学）发展中心工作的宗旨是为广大教师提供教学服务，帮助教师进行教学职业生涯设计与规划，解答教师教学中的疑惑，解决遇到的困难，提供提升教学必需的技能与手段，创造充分交流、相互合作与资源共享的平台，促进教师追求教学卓越，提升教学质量，培养优秀人才。
目前为了推进教师（教学）发展中心工作，已经召开了教师（教学）发展中心工作指导委员会第一次会议，举办了第一次教学沙龙，并积极建设专题网站。
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四、组织师生座谈会，聆听师生心声，探寻提升人才培养质量新策略。
1. 聆听教师心声，探寻提升人才培养质量新策略
为进一步深化教学改革，提升教学管理水平与管理效益，不断提高人才培养质量，教务处于3月14日分别组织召开了基础课程教师和专业课程教师代表座谈会，教务支部书记、教务处处长陈鹤鸣、教务支部党员、教务处副处长方萍、各学院教师代表共40余人参加了座谈会，会议由教务支部书记、教务处长陈鹤鸣同志主持。
此次座谈会主要围绕以下三个主题展开：第一，听取教师对提高教学质量、提高合格率、优才率，降低不及格率、编级率，提升人才培养质量的意见和建议；第二，听取教师对如何通过教师（教学）发展中心”促进教师更新教育观念，掌握先进的教学模式和方法，开展教学研究，提高教学能力的意见和建议；第三，听取教师对教学管理方面如何做好服务工作的意见和建议。
座谈会上，40位与会的教师代表相继发言，他们从征询其他教师意见和自身的体会，对教学科研安排、教书育人、学生学风、教师考核、职称评审、收入待遇、管理系统使用、后勤保障等诸方面表达了切身感受，提出了多条建议。其间，陈鹤鸣处长与各位老师就提出的这些问题进行了坦诚的交流和讨论。
陈鹤鸣处长在会议总结时表示，希望广大教师继续和学校保持紧密联系和沟通，为提升教学质量建言献策。对教师们提出的意见和建议，将及时安排相关人员负责处理和落实并反馈给教师。
2. 共同交流话发展，关注学生成才新策略
为进一步深化教学改革，提升教学管理水平与管理效益，不断提高人才培养质量，教务处于3月15日、16日分别组织召开了工科类学院和文理经管等类学院学生代表座谈会，教务支部党员、教务处唐加山副处长、张雅芳副调研员分别主持会议，各学院学生代表共50余人参加了座谈会。
座谈会主要围绕以下三个主题展开：一是听取学生对提高教学质量，提高合格率、优才率，降低不及格率、编级率，提升人才培养质量的意见和建议；二是听取学生对通过学业指导帮助自己解决学习上存在的问题和困惑，引导学生深入进行自主学习、培养实践创新能力的意见和建议；三是听取学生对学校、学院教学管理方面如何做好服务工作的意见和建议。
座谈会上，50余位与会的学生代表相继发言，他们从学生自身的角度，对学生的学业指导、学校的课程设置、教师授课、考风考纪、教学质量监控、后勤保障、学生管理等实际学习、生活中存在的具体问题提出了自己的疑问和建议。期间，唐加山副处长、张雅芳副调研员现场与各位同学就提出的一些问题进行解答和交流。
对同学们提出的意见和建议，归纳为三类：一是合理的应及时解决的问题；二是提出的问题是合理的，但现在还受很多条件的限制无法解决的；三是了解的信息不够全面或者是见仁见智的问题。对于第一类问题将及时安排相关人员负责处理和落实并反馈给同学们。
唐加山副处长和张雅芳副调研员在会议总结时表示，希望同学们经常关注教务处网站和布告栏，及时了解与学业相关的通知和规定，熟悉学校教务管理流程，有的放矢的开展学业规划，制订学业目标，好好学习，早日成才。
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